

ефективне використання внутрішнього потенціалу регіонів для досягнення стійкого розвитку країни.

#### Список використаних джерел:

1. Закон України «Про туризм» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 31, ст.24) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80#Text> (дата звернення 27.05.2022).

2. Брич В.Я., Мазур В.С. Управління якістю туристичних послуг в сучасних умовах господарювання. Стратегія економічного розвитку України. 2014. № 35. С. 161-172.

3. Таран С., Яворський П., Павицька Ю., Омельченко І., Бучко М. Аналіз торгівлі послугами між Україною та ЄС в рамках ПВЗВТ. URL: <https://kse.ua/wp-content/uploads/2021/11/Final-DCFTA-services-2021-11-11.pdf> (дата звернення 25.05.2022).

4. Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки: постанова Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 р. № 695. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/695-2020-%D0%BF#Text> (дата звернення 28.05.2022).

## ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ НА МИКОЛАЇВЩИНІ

**Іваненко В.С.**, здобувач вищої освіти

*Науковий керівник:*

**Курепін В.М.**, канд. екон. наук

*Миколаївський національний аграрний університет*

Українське село має багату історико-архітектурну спадщину, культуру, самотній побут, самою природою даровані мальовничі ландшафти; наділене багатими лікувально-рекреаційними ресурсами. В теперішніх умовах все більшої актуальності набирає сільський зелений туризм [1]. Він визначається як спрямована мандрівка в сільську місцевість з метою ознайомлення з місцевою культурою та історією природного середовища.

Відпочинок на фермі або в колоритному селі з традиціями та історією явище для Миколаївської області досить нове. Тимчасове перебування туристів у сільській місцевості (селі) та отримання ними послуг сільського зеленого туризму визначається як відпочинковий вид екологічного туризму.

На Миколаївщині сільський зелений туризм має достатній потенціал та всі можливості для успішного й сталого розвитку [2] – унікальний природний комплекс, сприятливий клімат, щедрість землі, гостинність місцевих жителів, достатня кількість об'єктів відпочинку у сільській місцевості: садиби, селянські і фермерські господарства, комплекси для рибалки.

Від Мигії до легендарного острова Березань у Чорному морі територією області пролягли туристичні екологічні маршрути, під час яких автобусні переїзди, пішохідні переходи поєднуються із водним слаломом, кінними переходами, рафтингом, яхтингом. Велика кількість об'єктів туристичного інтересу, а саме: музеїв, пам'яток історії, архітектури та монументального

мистецтва створює чудові умови для проведення екскурсійної діяльності і розвитку внутрішнього екотуризму.

Справжньою окрасою Миколаївщини є її природо-заповідний та природоохоронний фонд [3]. На сьогоднішній день на території Миколаївської області знаходяться частина Чорноморського біосферного заповідника, два Національних природних парки «Бузький Гард» (регіональний ландшафтний парк «Гранітно-степове Побужжя») та «Білобережжя Святослава» (регіональний ландшафтний парк «Кінбурнська коса»), один природний заповідник (Єланецький степ), два регіональні ландшафтні парки (Приінгульський та Тилігульський) та 46 заказників.

Каньйони Миколаївщини – дійсно чудо України. За мільярди років дощі, вітри, а пізніше і води річки сформували стіни каньйонів і кам'яні стовпи в них. Сюди не дійшло останнє заledenіння, що робить формування каньйону ще більш унікальним[4]. Господарська діяльність людини майже не торкнулася місцеву природу, а унікальний мікроклімат (висока в порівнянні з тими, що оточують степами вологість і прохолода) сформували унікальне співтовариство рослин і тварин.

Ландшафти цих місць є унікальними не тільки для України, але і для Європи, адже ця територія – це найдавніша ділянка суші Євразії, яка не була в товщі морської води близько 60 млн. років. Опинившись тут, миттєво відчуваєш себе зачарованим красою природи тутешніх місць.

Туристичний зелений маршрут «Трикрати – Парк «Лабіринт» – Актівський каньйон» вважають унікальним. Зелений рай у посушливій степовій зоні, наповнений дзюрчанням водоспадів, прохолодою лісу, цілющим повітрям – це витвір **Віктора Петровича Скаржинського** (1787-1861 роки), нащадка козацького роду, інтелігента, графа, благодійника, експериментатора й інноватора в галузі лісництва та сільського господарства. Знаменитий родовий маєток славного козацького роду Скаржинських розташований у селі Трикрати (до 1800 р село називалося Скаржинка). Його було побудовано ще в XVIII в., На вигляд ця садиба дуже містична і за довгі роки встигла зародити безліч легенд. Сьогодні село стало справжнім туристичним центром, перш за все, завдяки природі.

Особлива гордість маєтку (туристичного зеленого маршруту) – це хитромудрий ліс-лабіринт. Тут зібрано рідкісні дерева, є романтичний березовий гай, росте більше трьохсот дубів яким понад 150-200 років. Особливу увагу привертає «Дуб Любові», величезне дерево схоже на серце. Весь парк є символом чистої, всеохопної любові людини до свого краю, до природи.

Слід також виділити чотири види екологічного туризму, які є перспективними для природних умов Миколаївської області, такі як науковий туризм, пізнавальний туризм, пригодницький туризм, подорожі в межах природоохоронних та сільських територій [6]. На відміну від масового туризму, екологічні маршрути припускають активне спілкування туристів з місцевими жителями, проведення екскурсій, майстер-класів з народних ремесел, фестивалів, дегустацій страв регіональної кухні [7].

Отже, Миколаївська область має різноманітну історико-культурну спадщину, достатньо високий природно-рекреаційний потенціал. Туризм сьогодні перетворився на науку та здійснює вплив на різні сторони життя суспільства, охоплює соціальні процеси.

#### Список використаних джерел:

1. Курепін В. М., Веліховська А. Б. Екологічний туризм на Миколаївщині: нові обрії // *Academician Leo Berg – 140 years: Collection of Scientific Articles, Bendery, March 12, 2021, Bendery. Moldova : Eco-TIRAS International Association of River Keepers, 2021. С. 145-150. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8860>.*

2. Курепін В. М. Збереження біорізноманіття гранітно-степового Побужжя // *Актуальні проблеми, пріоритетні напрямки та стратегії розвитку України : матеріали I міжнар. наук.-практ. онлайн-конференції, м. Київ, 15 березня 2021 року. Київ: ІТТА, 2021. С. 42-44. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8909>.*

3. Курепін В. М. Збереження природньо-архітектурного комплексу у зоні впливу Южноукраїнської атомної електростанції / *Актуальні проблеми, пріоритетні напрямки та стратегії розвитку України : матеріали I міжнар. науково-практичної он-лайн-конференції, м. Київ, 15 березня 2021 року. Київ: ІТТА, 2021. С. 44-45. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8910>.*

4. Бурцева П. М. Ландшафтне різноманіття Миколаївської області: ландшафтний парк «Тулгульський» // *Academician Leo Berg – 140 years: Collection of Scientific Articles, Bendery, March 12, 2021, Bendery. Moldova : Eco-TIRAS International Association of River Keepers, 2021. С. 89-93. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8861>.*

## ПЕРСПЕКТИВИ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ

**Куліш І.М.**, канд. держ. упр., старший науковий співробітник  
*Державна установа «Інститут регіональних досліджень  
ім. М.І. Долишнього Національної академії наук України»*

Сучасний ринок туристичних послуг розвивається та функціонує в умовах великої конкуренції, як між туристичними операторами, так і між власниками туристичних об'єктів. Кожний такий об'єкт намагається запропонувати неповторні можливості для споживача своїх послуг. Європейські фахівці з туризму ділять усю систему підприємництва у туризмі на дві частини: туристична індустрія та індустрія гостинності. Туристична індустрія, згідно із цією точкою зору, включає індустрію розваг, турсервіс, туристичні агенції, транспорт, екскурсійно-пізнавальні організації. Індустрія гостинності включає індустрію послуг, індустрію розміщення та індустрію харчування [1, с. 11].

Природні особливості, багаті етнічна та історична спадщина, специфічні традиції життя в українському селі є тими сприятливими чинниками, які необхідні для розвитку і такого виду туризму як сільський. Сільський туризм органічно поєднує обидві системи підприємництва у туризмі, окрім того, для його розвитку в Україні є багато передумов. Однією з таких сприятливих обставин є багатий природно-заповідний фонд (далі – ПЗФ). Унікальні